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Conséquences de la déficience auditive 

Thomas and Herbst, 1980 - Différences significatives entre les groupes de personnes déficientes  

auditives et les autres groupes de contrôle 

Nature de la difficulté Déficient auditif % Groupe de contrôle % 

Troubles psychiatriques 19 

57* 

5** 

Problèmes de santé 28 13 

Solitude 24 14 

Isolation sociale 40 25 

Difficulté à se faire des amis 40 15 

Manque de soutien 

émotionnel 

45 26 

Exclus de la vie de famille 27 12 

         ** valeur pour l’ensemble de la population et non pas pour le groupe de contrôle 

         *   Refers to those with >70 dB HL and speech discrimination < 70% <concerne ceux ayant une perte auditive > 70 dB et un  



Conséquences de la déficience auditive 

!! RNID 1999 (N= 1666) 

!! 71% isolées  à cause de leur déficience auditive 

!! 39% évitent de se faire de nouvelles connaissances 

!! 86% éprouvent des difficultés à fréquenter les lieux 
publics  

!! 46% ont renoncé  à expliquer aux autres personnes 
comment faciliter la communication. 

!! 59% pensent que les autres les trouvent stupides 



Etude finlandaise 

!! 56 % victimes de réactions défavorables à 
cause de leur perte auditive 

!! 58 % se sentent gênées 

!! 64 % se sentent handicapées 

Source: Arja Vuorialho (2006):  
Cost and Effectiveness of Hearing Aid  

Rehabilitation in the Elderly (Rapport) 



Travail et Emploi 



Enquête danoise 

!! 1 sur 5 quitte le marché du travail 

!! 15 % se sentent tellement fatigués après une journée de travail 
qu’ils n’ont plus d’énergie pour les loisirs 

!! Le taux de chômage des personnes déficientes auditives était 
de 7,5 pour cent, comparé à 4,8 pour cent pour l’ensemble de la 
population(2003) 

!! 77 % des répondants ont des difficultés à converser avec 
plusieurs collègues à la fois. 

!! 47 % des répondants disent souffrir d’épuisement mental, 
comparé à 36 pour cent pour l’ensemble de la population 

!! 51 % se plaignent d’épuisement physique occasionnel, comparé 
à 31 pour cent pour l’ensemble de la population. 

Source: (When hearing fails: Impact of hearing loss on work, education and 
personal health." The Danish Institute for Social Research, 2003.) 



Enquête norvégienne 

!! Seulement 63 % ont un emploi, comparé à 71% pour 
l’ensemble de la population 

!! Les employés déficients auditifs reçoivent un salaire 
en moyenne réduit de 16 % par rapport aux 
personnes ayant une audition normale. 

!! Parmi la population avec une audition normale, 27 % 
ont fait de longues études, comparé à 20 % parmi la 
population déficiente auditive. 

Source: Norwegian Survey, Din Hørsel, 2004 





Orthophoniste 

!! Professionnel            
   de santé 



Mission: 

  * de prévenir, de repérer et de dépister 

   * d’évaluer par le bilan orthophonique  

   * et de rééduquer:  
      les pathologies de la voix, de la 

parole et du langage oral ou écrit et de 
et les troubles  la communication, quelle 
que soit leur origine, chez l’enfant ou 
chez l’adulte 
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